

母亲的例子

拿萨纳学院是我的第二故乡。当我还是孩子的时候，常常在位于纽约州罗契斯特市那个小小的文理学院散步，打发那些无穷无尽的夜晚。我母亲是那里研究生和继续教育办公室的头儿。

那儿的学生大部分都是白天上班，晚上来这里上课。对于母亲来说，这使得她得在办公室呆到很晚，而且使得她的作息特殊复杂：早上出发去办公室处理一些行政工作，下午3点回家准备晚餐，接着母亲会带上我一起在5点钟再次返回学校，直到夜校的课结束，然后回家睡觉。天天如此。这便是我童年的生活作息。

当在做本期《金融与发展》有关职业女性的专题时，对于童年那段日子，我想了很多——想起母亲的例子，想到很多有过或没有过类似经历女性。

如果本期有个元主题的话，内容则将是全球女性工作经验的多样性。

当女性加入劳动力大军后，我们的世界在相对较短的时间内取得了巨大进步。在所有领域和行业都有女性的身影，而且在很多国家女性是一股重要的驱动力。

同时，IMF总裁克里斯蒂娜·拉加德在“直言不讳专栏”中指出，在过去几十年里，女性劳动参与率始终停留在相同的水平，而且在很多领域中男女之间仍有差距，尤其是在发展中国家。甚至在某些地方，劳动参与率是女性最不会考虑的事情——安全、健康、教育是首要的问题。

我们对职业女性的讨论以IMF经济学家珍妮特·斯特茨基（Janet Stotsky）的一篇综述为开端。其在2006年的一篇有关性别和宏观经济政策的论文中指出，性别平等能够促进增长。

在斯特茨基的文章后有四篇文章，每篇都从不同的角度观察这个复杂的话题：从华尔街男女分析师的不同观点，到印度为妇女预留1/3村委员会席位的政策实践，再到非洲女企业家精神的提升。一篇有关在经济中女性比例上升的文章已经开始改变对各种政策问题的专业观点。

此外，本期《金融与发展》还关注了中国劳动力市场转变、新兴市场经济体私人资本流出、银行压力测试以及撒哈拉以南非洲地区在国际资本市场上出现的借款者涌现的问题。我们还对经济学家卡门·莱因哈特（Carmen Reinhart）进行了专访。她与肯尼斯·罗格夫（Kenneth Rogoff）在2010年所著的一篇有关债务和增长的论文使其近期成为媒体关注的焦点。

总的来说，本期的内容很杂。将这些不同的内容编放在一起是件不容易的工作（我的母亲以及许许多多的妇女会不胜感激这项工作）。

杰弗里·海登
(Jeffrey Hayden)

主编